



ren conservar su puesto y empieza la de «no se adelante usted», que usted estaba detrás de mí, que tal, que cual; pero la pareja de orden público se encarga de dar unas actuaciones a los descontentos, y el orden queda restablecido.

Casi todos lograron entrar; de un momento a otro debe levantarse la sesión; a la puerta de la tribuna hay cuatro o cinco hombres de distintas edades, pálidos, descañados, ataridos de frío, con las amoratadas manos en los bolsillos y recostados en la verja de la calle del Sordo.

Allí están desde una hora antes de que la sesión empezara; han ido avanzando puestos, y la primera vez que se abra aquella maldicienda reja, entrarán ellos.

Ya están arriba; la puerta les está brindando a que entren; adelante, pues.

«Pero, ¡cielos! acaba de oírse la voz del presidente.

«Se levanta la sesión.»

Y todo el mundo a la calle.

¡Buena juerga!

J. MUÑOZ DE QUEVEDO.

Desde Barcelona.

(TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.)

BARCELONA, 14 (11,50 noche.)

Ayer se dictó auto de sobreesimiento en la causa seguida al alcalde de Gracia, Sr. Sabadell, y a los concejales del mismo pueblo.

Estos y aquél han tomado nuevamente posesión de sus cargos.

La opinión imparcial aplaude el sobreesimiento, considerándolo muy justo.

La asociación de periodistas telegrafía, en términos muy sentidos, a S. M. la reina y al señor presidente del Consejo de ministros, solicitando el indulto del reo Isidoro Mompert.

Me ruegan pida a LA LIBERTAD que imploré a su vez el perdón del desgraciado reo.

La prensa barcelonesa ha acordado no publicar ninguna noticia relativa a la ejecución.

El cadalso se levantará en el patio de las Cuerdas, contiguo a la cárcel.

El reo Mompert, llegará esta noche, procedente del penal de Santoña. — Arcos.

VIDA POLITICA

La situación se agrava por momentos en Tánger, pues según despachos recibidos por varios periódicos, las habilitaciones, lejos de apaciguarse, están cada día más excitadas y amenazan ya con el asalto a la ciudad, cerca de la cual se hallan 2.000 riflenos equipados y armados a la europea.

A una legua no más de Tánger están los insurrectos, quienes han mandado un mensaje al ministro Sidi Mohamed-Torres pidiéndole que influya con el Sultán para que sea depuesto el bajá.

Los insurrectos intentaron en la noche del día 11 atacar la Alcazaba, pero en el momento preciso, una formidable tempestad los dispersó.

Los representantes de Inglaterra, España y Francia en Tánger, han conferenciado sobre los medios que habría de poner en práctica en el caso de que los insurrectos avanzan hacia la ciudad.

Ayer a última hora presentó al Congreso el Sr. Ansaldo, la siguiente proposición de ley: «Artículo 1.º La discusión de los presupuestos del Estado comenzará el 1.º de sucesivo por el de ingresos, calculándose éstos con arreglo al término medio de los obtenidos durante los cinco ejercicios económicos últimos.

Art. 2.º Una vez aprobados los ingresos, se discutirán los gastos, que en ningún caso podrán exceder de la suma que para aquéllos se determine.»

En distintas ocasiones se ha ocupado en sus columnas nuestro colega El Correo de lo que ocurre en el ayuntamiento de Cabezón de la Sal, en donde los amigos del Gobierno vienen manteniendo continuada lucha contra la inmoralidad. Siempre el diario fusionista ha tenido la mala suerte de defender a aquellos que rechaza energicamente la opinión sana del distrito; pero ahora añade a los consiguientes descalabros la inocentada de ignorar en absoluto las cuestiones de que trata.

Anoche ponía el grito en el cielo porque, según le informan, el alcalde de Cabezón de la Sal, y sus amigos dicen que no se resolverá un recurso que presentaron varios concejales en 14 de Octubre último al gobernador de Santander. Y efectivamente, dicho recurso fue resuelto por el ministro de la Gobernación de acuerdo con el Consejo de Estado hace más de un mes, confirmando lo acordado por el Gobernador.

No parece que lo menos que puede pedir El Correo a sus amigos es inspiradores de Cabuérniga es que le den noticias verdaderas de los asuntos, aunque estos sean de los que no tienen defensa. Porque es preferible salir derrotados en una discusión a demostrar con letras de imprenta que se vive en el limbo.

La comisión de actas se propone estudiar algunas ya dictaminadas, siendo posible que en varias recaiga nuevo acuerdo.

Cómo resultado de esta revisión es muy posible que sea propuesta la proclamación del duque de Sotomayor por Vich y la del republicano zorrillista Sr. Jover por Tarrasa.

También es casi seguro que el dictamen sobre el acta de la Carolina sea proponiendo la nulidad de la elección.

El diputado por Cádiz, Sr. Aranda, intendente que fue del ministerio de Marina, explicará en breve una interpelación encaminada a demostrar que las industrias militares perjudican grandemente a la industria nacional y resultan excesivamente gravosas para el Erario.

Hoy ha tomado posesión de la Dirección de Gracia y Justicia del Ministerio de Ultramar, el Sr. D. Federico Pons, y de la de Administración y Fomento del mismo ministerio, el Sr. Gutiérrez de la Vega.

En la sesión de mañana interviendrán algunas alusiones en el debate político el Sr. Sagasta.

Dicen sus amigos que su discurso será muy breve y como el presidente del Consejo se propone contestarle también con brevedad, es casi seguro que el debate termine mañana mismo.

Terminando mañana el debate político en el Congreso, el lunes próximo explicará el Sr. Carvajal la interpelación de carácter económico que tiene anunciada.

No sabemos el fundamento que tendrá la noticia de que el Sr. Carvajal se propone hacer alusiones mortificantes a sus correligionarios los Sres. Pedregal, Pi Margall y Muro.

En la candidatura para la comisión que ha de dictaminar en el Senado, sobre el proyecto de prórroga de los tratados, figura el exministro liberal D. Venancio González.

Hasta el domingo por la tarde no se celebrará Consejo de ministros.

En este Consejo se ocupará el Gobierno exclusivamente de la confección de los presupuestos.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE «LA LIBERTAD»

EXTERIOR

Manejos de la triple alianza.

The Daily Chronicle publica un despacho de Roma diciendo que continúan las negociaciones entre el Vaticano y el quirinal bajo el patronato de Austria, para llegar al establecimiento de un modus vivendi.

Añade que Austria desearía atraer del Vaticano de la Orbita de la Triple Alianza; pero se cree que estas negociaciones no darán resultado alguno, por que el Papa pone como condición sine qua non la cesión territorial.

Muerte del duque de Clarence.

LONDRES, 14 (Via cable de Bilbao).

A las nueve de la mañana de hoy ha fallecido el duque de Clarence.

LONDRES, 14 (Via cable de Bilbao).

Lord Corregidor de Londres acaba de recibir el siguiente despacho del príncipe de Gales: «Nuestro hijo muy amado el duque de Clarence ha espirado a las nueve de la mañana de hoy.»

Rumor.

LISBOA, 14. — (Urgente)

Circula el rumor de que el conde de Valbom reorganizará el Gabinete.

La crisis.

No se habla más que del escándalo de la Compañía de ferrocarriles.

Se designan nombres de personajes comprometidos.

En la sesión de las Cortes de esta tarde, el presidente del Consejo hará importantes declaraciones sobre la crisis ministerial.

Bienes confiscados.

LONDRES, 14.

Desde Hong-Kong, telegrafían a The Daily News diciendo que con violación de los tratados vigentes los funcionarios han confiscado los bienes de un negociante inglés y arrestado a sus criados cristianos.

65 millones.

PARIS, 14.

Los despachos de San Petersburgo confirman que el Gobierno ha acordado un crédito de 65 millones de rublos para socorrer a las víctimas de la miseria, que aumenta en todo el imperio ruso.

Los despachos añaden que para dar ocupación a numerosos obreros el Gobierno ha dispuesto también prolongar este año el ferrocarril transcaucásico desde el río Obo hasta Mollakary.

El nuevo Jédive.

EL CAIRO, 14.

El príncipe Abbas Bay, nuevo Jédive de Egipto, es esperado mañana.

Monehtar, bajá, se encuentra atacado de la influenza.

Por esta causa no asistirá a la recepción del Jédive en Alejandría.

Trancazo.

PARIS, 14.

La influenza se ha declarado en la escuela militar de Saint-Cyr.

Actualmente se encuentran atacados 118 alumnos, si bien la mayoría de los casos no implican gravedad alguna.

Abusos.

LISBOA, 14. (Urgente.)

El Diario Oficial publica hoy un decreto disponiendo que las autoridades abran una amplia información acerca de los abusos en que según parece ha incurrido la compañía de los ferrocarriles portugueses y se proceda a lo que haya lugar.

La opinión pública está muy preocupada en vista de las noticias que circulan sobre el escandaloso descubrimiento hecho anteayer.

Contra España.

PARIS, 14.

El Gobierno ha recibido nuevas solicitudes de las corporaciones del Mediodía contra todo convenio comercial con España, en el cual se hagan concesiones especiales a esta potencia respecto de los vinos.

Aquí se asegura que han mediado algunas conferencias respecto de la prórroga del convenio franco-español, pero que no se ha llegado a ningún acuerdo y que por ahora no hay ni siquiera esperanzas de conseguirlo. Por lo tanto, casi puede asegurarse ya que a partir de 1.º de Febrero próximo regirán en ambos países para las respectivas mercancías las tarifas de aduanas máximas.

Vapores correos.

PUERTO RICO, 14.

El martes salió de este puerto para el de la Habana el vapor correo Veracruz, de la compañía Trasatlántica.

BARCELONA, 14.

Hoy jueves ha fundeado en este puerto, procedente de Manila, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzón.

LISBOA, 14. (Urgente.)

Parece que la crisis ministerial adquirirá mayores proporciones; hasta ahora nadie se ha encargado de la cartera de Hacienda.

Un proceso ruidoso.

LISBOA, 14.

El Sr. Souza, administrador de ferrocarriles y director del Banco Lusitano, ha comparecido ante el juzgado de instrucción, acusado de malversación de fondos de las Cajas de retiro de los empleados de los caminos de hierro; pero no de falsificación de documentos, como se había supuesto.

Se ha exigido a Souza, para la libertad provisional y hasta que recaiga sentencia, la fianza de un millón. La policía vigila a otros individuos complicados en las cuestiones de los ferrocarriles. Los accionistas de éstos se hallan convocados para junta general extraordinaria, que habrá de celebrarse el día 16 del actual.

Antiguos aranceles.

LISBOA, 14.

Los valores sustraídos de la Caja de retiros de los empleados de ferrocarriles por el administrador de la compañía, mediante recibo del Banco Lusitano, reingresaron hoy en la caja general.

La influencia.

LISBOA, 15.

La epidemia de influenza sigue extendiéndose en esta capital, siendo muy grande el número de personas atacadas.

Hasta ahora, la enfermedad se presenta con caracteres benignos. — Fabra.

El cardenal Simeoni.

LISBOA, 14.

El cardenal Simeoni, prefecto de la Propaganda, ha muerto en la madrugada de hoy, víctima de la influenza.

El duque de Clarence.

LISBOA, 14.

El boletín oficial facultativo dice que la mejoría observada en el estado del duque de Clarence en las primeras horas de la noche última, fue de escasa duración; a las dos de la madrugada las fuerzas le abandonaron repentinamente, continuando la debilidad gradual hasta el momento de la muerte, ocurrida, como ya se ha dicho, a las nueve de la mañana. Ha fallecido a la edad de veintisiete años.

El parlamento prusiano.

BERLIN, 14.

Se ha verificado la apertura del Parlamento prusiano. En el discurso de la Corona no se trata cuestión alguna de carácter internacional; pero se anuncia la presentación de numerosos proyectos de carácter administrativo. La situación económica es menos favorable en éste que en el año anterior.

Puestos en libertad.

LISBOA, 14.

El marqués de Foz, antiguo administrador de los ferrocarriles, detenido bajo la inculpación de complicidad en el asunto de la Caja de retiros, ha sido puesto en libertad, como su colega Souza, mediante una gruesa fianza.

Noticia importante.

LISBOA, 14.

En la sesión de Cortes celebrada hoy, el Sr. Abreu declaró, que habiéndose puesto en desacuerdo el gabinete con el ministro de Hacienda, Sr. Mariano Carvalho, por haber autorizado éste el préstamo de 13 millones de francos del tesoro a la compañía de ferrocarriles, el Sr. Carvalho presentó la dimisión de su cartera, y habiéndose tropezado con verdaderas imposibilidades para la designación de la persona que hubiera de reemplazarle, el gabinete presentó la dimisión colectiva, que ha sido admitida por el rey.

El Sr. Mariano Carvalho asumió la responsabilidad del acto que originó su dimisión, diciendo que no hizo el préstamo a la compañía de ferrocarriles sino a los acreedores de la misma por el crédito del país; describió luego la precaria situación de la Hacienda portuguesa cuando él se encargó de su gestión y los pagos verificadas por él.

Esperáse que el conde Valbom, antiguo ministro de Negocios Extranjeros, conseguirá en todo el día de mañana dejar formado el Gabinete de conciliación.

Vapor correo.

CADIZ, 14.

Procedente de la Habana ha llegado hoy a este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Ciudad de Santander.

Temporales.

PALMA, 14.

A consecuencia de los grandes temporales que reinan en estas islas, los vapores anclados en este puerto se vieron ayer imposibilitados de abandonarlo.

La muerte del duque de Clarence.

LONDRES, 15.

La mayor parte de los teatros de esta capital suspendieron anoche sus funciones en señal de duelo por la muerte del duque de Clarence.

De todas partes de Inglaterra se han recibido telegramas expresando el sentimiento general que ha causado tan dolorosa noticia pues las simpatías del duque eran generales. La noticia fue comunicada a la reina Victoria que se halla en Osborne con todo género de precauciones.

El efecto que a la anciana produjo la muerte de su nieto ha sido terrible.

Los spormen náuticos León.

PALMA, 14.

Yaqueriza y su hermano, de Ondarroa, han desafiado a Nicanor Zavala y su hermano de Motrico, para una regata entre Guetaría y San Sebastián, en lanchas iguales, de 22 a 28 pies de eslora. Los primeros proponen una apuesta de 2.000 pesetas; los desafiados aceptan el reto, pero a razón de 50 pesetas por remo.

La fuga de Emilio Mesejo.

LONDRES, 15.

Durante el pasado mes de Diciembre el movimiento del puerto de Santander ha sido el siguiente: Buques, entrados y salidos, 288. Toneladas importadas, 19.534. Toneladas exportadas, 9.783. Importe percibido por la Junta de obras del puerto, 19.711'98 pesetas.

En el Gobierno civil se recibió anoche la noticia de que el Sr. Mesejo (D. Emilio) había desaparecido de Madrid sin cumplir los compromisos que tenía contraídos con la empresa del teatro de Apolo.

Parece que entre la empresa y el Sr. Mesejo habían surgido algunas diferencias premovidias por aspiraciones del Sr. Mesejo, a las cuales no podía acceder la empresa por considerarla exajeradas.

Disgustado por esto el Sr. Mesejo, transcurrieron algunos días hasta que ayer al llegar la hora de la función no se presentó para tomar parte en las obras que estaban anunciadas.

Inmediatamente salieron los empleados del teatro en busca de Emilio, el cual no pareció pesar de las activas pesquisas que se practicaron para este fin.

Mientras tanto la empresa del teatro sustituyó al actor fugado con otro.

Un discurso de Mr. Leroyer.

PARIS, 15.

En la sesión celebra ayer por el Senado, el Sr. Leroyer al tomar posesión de la silla presidencial para la que fue reelegido, pronunció un brillante discurso declarando en nom-

bre del Senado que las reformas deben irse obteniendo sin precipitación ni fuertes alteraciones.

Añadió que para que los intereses y derechos de todos los ciudadanos queden debidamente garantidos, es condición necesaria que estas garantías no se conviertan en instrumento de opresión.

Terminado el discurso del presidente, el Senado continuó la discusión del presupuesto.

Buena impresión.

PARIS, 15.

Ha producido muy buena impresión en la Cámara el discurso pronunciado ayer por el Sr. Plquet, al tomar posesión de la presidencia.

El Sr. Floquet limitó a hacer resaltar que Francia, bajo el régimen de la república, va recobrando el puesto que le corresponde en el mundo y uniéndose para el porvenir a todos sus ciudadanos en pro del triunfo de la justicia y de la paz, afianzando ésta más y más entre todos los pueblos, como base del mutuo respeto del derecho.

La epidemia de influenza sigue extendiéndose en esta capital, siendo muy grande el número de personas atacadas.

Hasta ahora, la enfermedad se presenta con caracteres benignos. — Fabra.

GAOETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra, Marina, Hacienda y Gobernación. Reales decretos que firmó ayer S. M. y que publicamos en nuestra edición de anoche.

NOTICIAS

Ha salido del dique de la Campana del Ferrol, fragata Asturias, escuela naval de aspirantes.

Los comerciantes matriculados en la provincia de Pontevedra durante el año anterior, ascendieron a 5.477.

Ha sido nombrado corredor de comercio de la plaza de Madrid, el Sr. D. Antonio Arderius, hijo del celebre e inolvidable actor don Francisco, y sobrino del bien reputado agente de Bolsa, D. Alfredo Guerra Arderius.

Ha fallecido en esta corte el antiguo maestro de banderillas y polvorista de la Plaza de Toros, D. Benito Rizo.

Desde el año 1830 venia prestando este servicio en corridas y novilladas, alternando en el de banderillas con D. José Boduín y en el de polvorista con los maestros pitonéticos Frias y Hernández.

El arriendo del teatro Español se hará desde la temporada próxima por medio de subasta.

Así lo acordó ayer el gobernador, accediendo a lo propuesto por el Ayuntamiento.

Se encuentra enfermo de suma gravedad, en Valencia, la madre de nuestro querido amigo y compañero D. Francisco Peris Mencheta, el cual ha salido de Barcelona para dicho punto.

Deseamos su restablecimiento.

Se halla vacante en el Ayuntamiento de Murélagá (Vizcaya), la plaza de médico titular.

Las solicitudes en término de 25 días.

En el Ayuntamiento de Sestao (Bilbao), se halla vacante el cargo de sobrestante de obras públicas.

Las solicitudes se admiten hasta el día 14 del corriente.

El Cardenal Manning

El telégrafo comunicó ayer la triste noticia del fallecimiento del cardenal Manning, a los ochenta y cuatro años de edad.

Nació el cardenal Manning el día 18 de Julio de 1803 en Tottoridge, condado de Herford y era hijo de William Manning, miembro del parlamento inglés; se educó en la escuela aristocrática de Hanon, y en 1827 pasó a completar sus estudios en la Universidad de Oxford.

Abrazó el estado eclesiástico, pero como en la Iglesia Anglicana, a la cual perteneció hasta 1.º 51, en que se convirtió al catolicismo, haciendo en esta época un viaje a Roma donde permaneció hasta 1.854 completando sus estudios teológicos.

De vuelta a Inglaterra, dedicó a la propagación del catolicismo su gran actividad e inteligencia.

En 1.865 fue elegido para suceder al cardenal Wiseman, como arzobispo de Londres, y en 1.876 le fue conferido el capelo cardenalicio.

Era un orador sagrado notable y un escritor eminente, dejando entre sus obras como las más conocidas. La misión temporal del Espíritu Santo, La Inglaterra y la cristiandad, El Concilio Euménico y la infalibilidad del Pontífice y la Historia del Concilio Euménico del Vaticano.

La muerte de tan eminente personaje deja un vacío difícil de llenar en la Iglesia católica y el alto clero de Inglaterra.

Una víctima del mar.

Dicen de San Sebastián que anteayer, a las dos de la tarde, el celador de la playa Ignacio Aguirre y el municipal Bernardo García, vieron flotar sobre las aguas de aquella bahía un cuerpo extraño, con que las olas jugueteaban, ya echándose a la arena, ya internándose al mar adentro. Una ola de más empuje que las demás, lo arrojó con furia a la playa, donde quedó varado.

Entonces pudieron ver que se trataba de un cadáver; pero en un estado tal de descomposición que causaba horror mirarlo; aquello era una masa de carne.

Más bien que ser humano, parecía una estatua de granito; la falda la cabeza y el brazo izquierdo; parte de los pies y manos habían sido comidos por los voraces pescados. Por todo vestido se veían sobre aquel tronco un cinturón y vestigios de la camisa y calzoncillos.

Desde los primeros momentos acudió a la playa un numeroso gentío que se agolpaba en derredor del ahogado. Este permanecía en el mismo sitio y forma en que lo habían dejado las aguas, ó sea en la parte de la playa destinada en el verano al baño de hombres, entre la Perla del Océano y la rampa donde suele instalarse la caseta de la real familia.

Mas tarde llegó el juez, acompañado del actuario, quienes ordenaron el levantamiento del cadáver.

Colocados aquellos desfigurados restos en una camilla, fueron conducidos al depósito de Pollos.

Aun cuando la identificación del cadáver se hace de todo punto imposible, supónese, con fundado motivo, pertenecía al infeliz marino José María Yareguy, que pereció en aquella bahía la tarde del 30 de Diciembre último, en ocasión de hallarse pescando en un bote, al cual hicieron zozobrar las olas.

El temporal.

Continúa el temporal en Andalucía y particularmente en Málaga.

La mar de leva ha arrojado sobre las piedras de la cortina del muelle gran número de embarcaciones del tráfico interior y un faticho, salvándose éste y cinco voces con algunas averías y catro roes sin ellas.

Desgr. casi personal ninguna.

A consecuencia del temporal que desde hace días viene reinando, las aguas del río Lozoya y sus afluentes se han enturbiado considerablemente.

Con el fin de prolongar la duración de las aguas claras almacenadas en los insuficientes depósitos del Campo de Guardias, se las destino exclusivamente al consumo doméstico, suprimiendo los riegos de calles y otros servicios menos perentorios; pero el temporal persiste, y como las existencias tocan a su término, desde la madrugada de mañana tendrá forzosamente que darse entrada a las aguas que lleva el río, cualquiera que sea su estado de pureza.

La fuga de Emilio Mesejo.

Ayer a las dos y media de la tarde ocurrió una desgracia en la ría de Bilbao.

El vapor inglés Semarra, que tenía que tomar carga en Sestao, a consecuencia de un fuerte chubasco se acercó demasiado al muelle de Benedicto contra el que empujó una lancha tripulada por ocho hombres.

Siete de ellos pudieron salvarse ganando el muelle, pero el octavo fue aplastado.

La lancha quedó completamente deshecha.

Han ingresado en el convento de María Reparadora de Sevilla, dos lindas jóvenes, sobrinas de los marqueses de la Garantía, y emparentadas también con la condesa de Valverde.

La suscripción nacional para remediar las desgracias ocasionadas por las últimas inundaciones ascendía hoy a 3.674.499'73 pesetas.



(RAPIDAS PROPAGANDAS EN TODOS LOS SISTEMAS)

LOS TIROLESES. EMPRESA ANUNCIADORA BARRIO NUEVO 7 Y 9.- Pídanse catálogos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Vera Cruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Colón.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio a Cuba y Méjico, con trasbordo en Puerto Rico.

Un viaje mensual, saliendo de Vigo el 12, para Puerto Rico, Costa Firme y Colón.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de África, India, China, Cochinchina y Japón.

Trece viajeros anuales salieron de Barcelona cada 4 viernes, a partir del 10 de Enero de 1890, y de Manila cada 4 martes a partir del 7 de Enero de 1890.

Línea de Buenos Aires.—Un viajante cada mes para Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Cádiz, a partir del 1.º de Enero de 1890.

Línea de Fernando Poo.—Con escalas en las Palmas, Río de Oro, Dakar y Monrovia.

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicio de África.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger, los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorables, pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como acreditado en su dilatado servicio.

Rebajas a familia. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por ida vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona: La Compañía trasatlántica, y Sres. Ripoll y compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: Delegación de La Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de La Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.—Santander: Sres. Angel Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. De Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartajena: Sres. Bosch, hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

ULTRAMARINOS Y CONFITERIA

CARLOS PRATS, ARENAL, 8.

Comestibles, vinos, licores, chocolates, tés, cafés y toda clase en conserva del país y del extranjero. Caramelos, pastillas y bombones finos. Objetos para regalos en raso, peluche, bronce, porcelana y cristal.

LAS COLONIAS.—Arenal, 8.

LA SOLEDAD ANTIGUA EMPRESA FUNERARIA UNICA DE JUAN ANTONIO NUEDA. Grandes carrozas propiedad, féretros de acero construidos en Viena, de zinc, madera, y toda clase de efectos fúnebres de lujo y modestos. No tiene sucursales ni agentes que se presenten sin ser llamados por las familias en su único despacho 10-DESENGANO 10

CAFÉS, TÉS, TAPIOCA

MATÍAS LÓPEZ Madrid.—Escorial.

Exigir la verdadera marca.

CRÓNICA DE VINOS Y CEREALES

Más de quinientos correspondientes informan a este periódico de la cotización de los productos agrícolas, estado de las cosechas, etc. La Crónica cuenta quince años de existencia y aparece los miércoles y sábados; publica interesantes artículos, estados de precios, unas tres mil correspondencias agrícolas al año y otros utilísimos trabajos. Se manda un número a los que lo pidan. Precio de suscripción, 6 pesetas semestre. Dirigirse al administrador de La Crónica de Vinos y Cereales, plaza de Oriente, número 7, Madrid.

LA FAVORITA

Admirable agua higiénica para teñir el cabello y la barba Única en Europa; sin competencia por su especialidad de no llevar nitrato de plata ni contener substancia alguna perjudicial, como puede comprobarse en su análisis por los mejores químicos, y, por consiguiente, no mancha la piel ni la ropa y es progresiva. Usase con la mano, esponjita ó cepillo, siendo una brillantina.

Compuesta por M. Macián, quien la sirve gratis en su peluquería, Caballero de Gracia, 30 y 32.

Precio del frasco: 3,50 pesetas.

Único depósito en Madrid, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías. Exportación a provincias.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general:

CALLE MAYOR, 18 Y 20 MADRID

CASA DE COMIDAS

Calle de Santa Bárbara, núm. 4

Se admiten abonos con equidad, variados todos los días.

Se sirven a domicilio almuerzos y cenas.

BODEGA

Vinos de Huelva, Caballero de Gracia, núm. 37. Especialidad «San Cristobal Extra». Blanco para ostras, mejor que Sautener y Rhin, a 2 pesetas 50 céntimos con casco.

VACANTES

Hay administraciones de fincas en la Corte y provincias, sueldo de 3 a 6.000 pesetas; una con 10.000 pesetas; tres secretarías particulares. Hacen falta representantes ganando buen sueldo. Se gestionan otros asuntos. Dirigirse con sello a J. Muro. Apartado, 61.—Madrid.

Fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolate que tanto predicación gozan entre las personas de buen gusto. Pídanse siempre estos chocolates, que se encuentran en todos los comercios de ultramarinos de España.

ESTÁN PREMIADOS CON 36 MEDALLAS

CAFÉS, TÉS, DULCES

Depósito CENTRAL: MONTEBIA, 25

LA CASA MATÍAS LÓPEZ Madrid.—Escorial.

EL PRIMER DICCIONARIO general ortográfico del idioma castellano POR Policarpo Goñi. Comprende todas las palabras propias y honoríficas, suaves y raras, de difícil y viciosa pronunciación, y los términos cultos y escogidos para expresarse en un lenguaje suelto, florido y elegante. Abarca también y hace distinguir la ortografía, ó adscripción de importantes productos comerciales y de uso frecuente más el conocimiento de tejidos, metales, etc., pudiéndose apreciar hasta las jergas que desconocen las industrias, ciencias y artes. Además trata de Geografía e Historia, particularmente de España y América; así como biografías y todo cuanto precisa saber el hombre culto.

IMPRENTA CENTRAL

BARQUILLO, 45 y REGUEROS, 11.—TELEFONO 4193.

Se hace toda clase de impresos, como periódicos, prospectos, membretes, circulares, menús, B. L. M., trabajos de fantasía, etc., etc., y todo aquello que se relacione con el arte tipográfico.

Barquillo, 45 y Regueros 11.

—¡Oh! señora,—exclamó Juana con la expresión mas encantadora de pudor y de respeto.

—Bien, hija mía, bien,—añadió la reina con dulce sonrisa,—pero preguntadle que uso hizo de aquel pelo que mandó robarme por cierto peluquero, á quien le costó algo caro la chuscada, pues le eché á la calle.

—Vuestra majestad me sorprende mucho,—repuso Juana;—¿sería posible que el señor de Rohan hubiera hecho semejante cosa?

—¡Pues sí!... por adoración, siempre por adoración. Después de haberme aborrecido en Viena, de haber empleado en todos medios imaginó para romper mi proyectada unión con el rey, se acordó un día de que yo era mujer y su reina; de que él, gran diplomático había fundado una escuela, y que nunca estaría conmigo á partir un año, sino todo lo contrario. Entonces tuvo miedo el caro principe comprometer su porvenir, y como toda la gente de su profesión, usó del subterfugio de halagar más, y viéndome joven, juzgó que yo sería tonta y vanidosa en razón misma de mi odio y temor; trocó los frenos, y su languidez y sus apasionados suspiros, me indicaron que se había lanzado a terreno de la adoración, como decís vos. Me adora, ¿no es cierto Andrea?

—Señora...—contestó esta inclinándose.

—Vamos... veo que tampoco Andrea quiere comprometerse, pero yo me aventuro, porque en fin para algo debe servir la dignidad real. Condesa, yo sé y también lo sabéis vos, que me adora el cardenal. Pues partiendo de este principio, decide de mi parte que no le guardo rencor.

—Estas palabras que encerraban la más ácre ironía, hirieron profundamente el corrompido corazón de Juana de La Motte.

Si Juana hubiera sido noble, pura y leal hubiera comprendido que aquellas palabras eran la expresión del supremo desden del corazón de una mujer sublime, y del completo desprecio con que mira una alma superior

las intrigas subalternas que se agitan á su alrededor; mujeres de aquel temple, mas bien ángeles que mujeres, no defienden nunca su reputación de los tiros de la maledicencia; no quieren sospechar siquiera la existencia del lodazal en que se manchan, de la liga en que dejan pegadas las más brillantes plumas de sus doradas alas.

Juana, naturaleza vulgar y corrompida, dedujo por la cólera que manifestaba la reina respecto á la conducta de Mr. de Rohan, que resentía un gran despecho contra él; recordó los mil rumores y habladurías escandalosas, que desde los salones de palacio volaron de boca en boca hasta lo más recóndito de los arrabales de París, y que tanto eco tuvieron.

Como el cardenal amaba á las mujeres por su sexo, había dicho Luis XV que también á él le gustaban las mujeres de aquel tipo, y que la Delfina era solo una mujer incompleta. Omitiremos hablar más sobre el particular, pues nadie ignora las singulares ocurrencias que tuvo Luis XV, y las preguntas que hizo á cierto embajador, harto cándido en el momento de casar á su augusto nieto.

Juana, mujer completa, si las hubo; Juana, mujer desde la cabeza á los pies; Juana envanecida de un solo cabello suyo, creyéndole sin igual; Juana, que sentía la necesidad de agradar y de vencer por medio de todos sus atractivos, no podía comprender que una mujer pensara de otro modo que ella sobre tan delicadas materias, y se dijo para sí:

—Su majestad hierve de enojo; y puesto que enojo tenemos, algo más que enojo hay.

En virtud de este comentario reflexionó la condesa, que de la discusión brota la luz, y se puso á defender á Mr. de Rohan con todo el tacto y curiosidad con que la naturaleza, como buena madre, la había dotado tan prodigamente.

La reina escuchaba sin contestar, y Juana murmuró por lo bajo:

—Puesto que escucha, no hay duda.

Engañada la de La Motte por su mala in-

dole, no apercebía siquiera que la reina escuchaba por curiosidad, pues no es fruta de cortésano tomar la defensa de aquellos á quienes tiene el amo en mal concepto,

—Esa infracción enteramente nueva y contra todas las tradiciones, esa derogación de las costumbres de palacio, complacia y dilatada el corazón de la reina.

—María Antonieta veía un alma, donde Dios solo había colocado una esponja pedregosa y sedienta.

Proseguíase, pues, la conversación bajo el pie de benévola intimidad por parte de la reina. Juana estaba en brasas, sin saber ya qué actitud tomar, porque, no veía medio de partir sin ser despedida, siendo así que pocos instantes antes estaba colocada en la ventajosa situación de una forastera que solicita el retirarse; pero de pronto sonó una voz joven, sonora y alborozada, en la pieza con figura.

—¡El conde de Artois!—dijo la reina.

Inmediatamente se levantó Andrea; Juana se dispuso á partir, mas el principe entró tan presto en la habitación donde estaba la reina, que fué casi imposible poderse despedir en aquel momento; no obstante, madama de La Motte, hizo lo que se llama en las tablas simular una salida.

Se paró el príncipe al ver tan linda mujer, y la saludó.

—La señora condesa de La Motte,—dijo la reina presentando á Juana al príncipe.

—¡Ah! ¡ah!—exclamó el conde de Artois,—señora con lesa, nos dejéis por mí.

La reina hizo seña á Andrea, quien detuvo á Juana, seña que significaba: tenía intención de hacer alguna generosa dádiva á madama de La Motte; no he tenido oportunidad ni tiempo, dejémoslo para después.

—¡Con que ya habéis vuelto de vuestra cacería de lobos,—dijo la reina, tendiendo la mano á su hermano, según la moda inglesa que iba ya cundiendo.

—Sí, hermana mía, y he sido muy feliz, he

matado nada menos que siete lobos, enorme suma como veis,—contestó el príncipe.

—¡Los matásteis con vuestras propias manos?

—No lo sé á punto fijo,—dijo riéndose Carlos;—me lo han dicho; pero entretanto, hermana mía, ¿sabéis que he ganado setecientas libras?

—¡Hola! ¿y cómo?

—Porque se pagan cien libras por cada cabeza de uno de esos animales. Es caro, pero daría yo docientos por cada cabeza de periodista, ¿vos, hermana mía, las daríais?

—¡Cáspita!—dijo la reina,—¿sabéis ya la anécdota?

—El de Provenza me la ha referido.

—Va de tres,—repuso María Antonieta,—el príncipe es un decidir intrépido é infatigable. Veamos á ver: decidamos, de qué manera os ha contado su alteza el lance.

—Del modo más lisonjero; haciéndonos parecer pura como el armiño, blanca como la Venus afrodita. Otro epíteto hay aún más exacto que los sabios pudieran decirnos: mi hermano el de Provenza, por ejemplo.

—¿Pero no es menos cierto que os ha referido la aventura?

—¡La del libelista! Sí, hermana mía, pero ha sido en pro y honra de vuestra majestad, tanto que pudiera muy bien decirse, sirviéndole de una metáfora de Mr. Bièvre: El lance de la cubeta quedó lavado.

—¡Oh! que feo juego de palabras.

—No maltrateis, hermana mía, á un paladín que vino aquí con ánimo de poner á vuestra disposición su lanza y su brazo. Felizmente vos no necesitáis de nadie. ¡Ah! no he visto persona mas afortunada que vos, hermana mía.

—¡Llamais á eso buena suerte! ¿Lo oís, Andrea?

Juana se echó á reír, pues el conde que no cesaba de mirarla, la animó. La reina se dirigió á Andrea; y Juana contestaba:

—Buena suerte es,—repitió el de Artois,—porque en fin, hubiera podido ser muy